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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 25/02/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Justificativa para a não participação 

do orador em Comissões Parlamentares de Inquérito da Casa. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Necessidade urgente de 

alteração da Lei nº 7.210, de 1984, a Lei de Execução Penal. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Anúncio de participação no ato de posse da 

nova Diretoria da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Estado do Rio 

Grande do Sul — FETAG-RS. Felicitações aos diretores eleitos. Compromisso do 

orador de colaboração nas lutas por políticas públicas em prol dos trabalhadores do 

campo. Necessidade de transformação em lei da Resolução nº 556, de 2015, do 

Conselho Nacional de Trânsito — CONTRAN, que torna facultativo o uso de 

extintores de incêndio em automóveis de uso particular no País. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Pedido à população brasileira de 

participação em ato contra o Governo Dilma Rousseff no dia 13 de março de 2016. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Criação, pelo Governo do Estado do Ceará, do 

Batalhão de Divisas, para combate, nas fronteiras com Estados vizinhos, ao tráfico 

de drogas. Vínculo entre a concentração da renda mundial e o aumento da violência. 

WILLIAM WOO (PV, SP) - Congratulação para com a Secretaria de 

Segurança Pública do Estado de São Paulo pela diminuição da taxa de homicídios.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Divergência sobre entendimento do 

Governo Federal acerca de capitalização da taxa SELIC por juros compostos, para 
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fins de cálculo do desconto no estoque da dívida dos Estados e dos Municípios com 

a União. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Pesar pela não execução, 

pelo Governo Federal, do Plano Nacional de Saneamento Básico, debatido no 

Congresso Nacional. Apresentação da Proposta de Emenda à Constituição nº 93, de 

2015, de autoria do orador, para a inclusão do saneamento básico como direito 

social na Constituição. 

PAULO AZI (DEM, BA) - Indignação com o desemprego e os prejuízos 

financeiros causados ao Estado da Bahia em decorrência do desligamento de 

sondas de exploração da PETROBRAS. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Agenda do orador em Municípios do Estado 

de Minas Gerais. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Solidariedade à Federação Nacional dos 

Jornalistas a respeito da divulgação de dados sobre violência contra profissionais da 

imprensa. Transcurso do aniversário de emancipação de Municípios do Estado da 

Bahia.  

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Solicitação de providências ao 

Ministro dos Transportes, Antonio Carlos Rodrigues, sobre o abandono de rodovias 

federais no Estado de Santa Catarina.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Desacordo ao veto do Prefeito do 

Município de Belém, Estado do Pará, Zenaldo Coutinho, à criação do Centro de 

Reabilitação Integral do Autista. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Defesa da aprovação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 1, de 2015, sobre o valor mínimo aplicado anualmente 

pela União em ações e serviços públicos de saúde. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Submissão do Governo Dilma Rousseff ao 

agronegócio e consequente desatenção para com indígenas e camponeses.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 016.2.55.O             Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 25/02/2016  Montagem: 4176/5185 
 
 

3 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Presença na Câmara dos Deputados de 

Mauro Silva e Robson Colla, respectivamente Vereador e Vice-Presidente do PSDB 

no Município de Campos dos Goytacazes, Estado do Rio de Janeiro. Votos de êxito 

na candidatura de Mauro Silva a Prefeito Municipal. Importância da agricultura para 

a economia brasileira. Discrepância do volume de recursos investidos na agricultura 

familiar e nas agroempresas. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Anúncio de mobilização nos 

Municípios de Itabuna e Ilhéus, Estado da Bahia, com participação do Conselho 

Nacional de Saúde — CNS, para combate ao mosquito Aedes aegypti. 

Congratulação à Prefeitura de Itabuna pelo atendimento da população afetada por 

dengue, chikungunya e zika.  

MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Transcurso do 178º aniversário de 

fundação do Município de Estância Turística de Salesópolis, Estado de São Paulo.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Inconformismo da 

Frente Parlamentar Mista em Defesa da PETROBRAS com a aprovação pelo 

Senado Federal de projeto de lei relativo à participação mínima da estatal no 

consórcio de exploração de petróleo da camada pré-sal. Anúncio de realização na 

Câmara dos Deputados de ato pela preservação da riqueza da camada pré-sal para 

o povo brasileiro.  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Elogio à gestão da 

Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu. Comemorações pela 

Pasta do transcurso dos 100 anos do Serviço de Inspeção Federal.  

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Considerações 

acerca do cerceamento da liberdade de expressão de opositores do movimento 

LGBT.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Indignação com a aprovação pelo 

Senado Federal de projeto de lei sobre a participação mínima da PETROBRAS no 
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consórcio de exploração de petróleo da camada pré-sal. Defesa da exclusividade da 

exploração de petróleo brasileiro pela estatal.   

WILLIAM WOO (PV, SP - Pela ordem) - Lançamento no Brasil de boletim 

informativo sobre a península coreana. Preocupação com teste de bomba de 

hidrogênio realizada pela Coreia do Norte. Defesa da realização de parcerias com 

empresas estrangeiras pela PETROBRAS para a exploração de petróleo na camada 

pré-sal. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PMB, TO) - Cobrança ao Governo Federal 

de agilidade na licitação das obras de construção de ponte de ligação entre os 

Municípios de Xambioá, Estado do Tocantins, e São Geraldo, Estado do Pará. 

Destinação de recursos do orçamento impositivo para a realização da obra. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Pedido aos Deputados de aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 1, de 2015, sobre o valor mínimo de 

aplicação anual pela União em ações e serviços públicos de saúde. Congratulação 

ao Governador do Estado do Espírito Santo, Paulo Hartung, pela retomada das 

obras de revitalização do Canal de Guarapari. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Participação em audiência com o Ministro de Minas 

e Energia, Eduardo Braga, e com lideranças da Comunidade Transgarimpeira, na 

BR-163, Estado do Pará, sobre reivindicação por construção de subestação de 

energia elétrica na região. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Resultados de audiência 

com o Ministro dos Transportes, Antonio Carlos Rodrigues, sobre a necessidade de 

melhorias em trechos da BR-282 no Estado de Santa Catarina. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Levantamento da Confederação Nacional 

dos Transportes — CNT sobre as condições precárias do trabalho dos 

caminhoneiros e a situação das rodovias federais e estaduais no Brasil. 

Necessidade de execução de plano de combate ao mosquito Aedes aegypti pelas 
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autoridades em saúde pública no País em face da proximidade dos Jogos Olímpicos 

e Paralímpicos do Rio de Janeiro. 

CABO SABINO (Bloco/PR, CE) - Perplexidade com o crescimento do número 

de assassinatos de civis e de profissionais da segurança pública no Brasil. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Mobilização 

pela aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 1, de 2015, de autoria do 

Deputado Vanderlei Macris, do PSDB de São Paulo, sobre o valor mínimo de 

aplicação anual pela União em ações e serviços públicos de saúde. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão extraordinária. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 315, de 2016, sobre a sustação, nos termos do art. 49, inciso 

V, da Constituição, da vigência do inciso I do art. 3º do Decreto nº 8.616, de 29 de 

dezembro de 2015. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Consulta aos Deputados sobre a 

possibilidade de adiamento da votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 315, de 

2016. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Deputado José Guimarães 

sobre os termos do acordo feito para a votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), LEONARDO PICCIANI 

(Bloco/PMDB, RJ), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, 

PR), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 
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JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Inexistência de acordo de mérito 

para a votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de acordo de não obstrução da 

matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DANILO FORTE (PSB, 

CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

DANILO FORTE (PSB, CE) - Acordo, com a participação do Governo, na 

Comissão Especial da Medida Provisória nº 694, de 2015, para inclusão de matéria 

sobre indústria de confecção e de subsídios para a Marinha Mercante no corpo da 

MP. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Entendimento do Supremo Tribunal Federal 

e do Senado Federal sobre a não inclusão ou supressão de matéria estranha ao 

corpo de medida provisória. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre as 

providências encaminhadas pela Mesa Diretora da Casa acerca da supressão, pelo 

Senado Federal, de matéria votada pela Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá. Resposta ao Deputado Mendonça Filho sobre declaração da Presidência da 

Casa acerca de prazo para apreciação de medida provisória. 

Usaram da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), RUBENS BUENO (PPS, PR),  MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Solicitação de esclarecimento à Presidência 

sobre supressão de matéria estranha ao corpo de medida provisória. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Questionamento ao Deputado José 

Guimarães quanto à manutenção de requerimento de retirada de pauta da matéria 

de sua autoria. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Resposta ao Presidente Eduardo 

Cunha. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DANIEL COELHO (PSDB, 

PE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de esclarecimentos sobre termos do acordo para votação do Projeto de 

Decreto Legislativo.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Aguinaldo Ribeiro.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado  JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE) . 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 

(Bloco/PR, AL), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de esclarecimentos sobre inclusão do PSD na obstrução à matéria.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), FERNANDO 

FRANCISCHINI (SD, PR), JÔ MORAES (PCdoB, MG), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), EVAIR DE MELO (PV, ES), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALIEL MACHADO 

(Rede, PR), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOAQUIM PASSARINHO 

(Bloco/PSD, PA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

FÁBIO RAMALHO (PMB, MG). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário e rejeição do requerimento. 

CABO DACIOLO (Sem Partido, RJ - Pela ordem) - Declaração de obstrução 

do orador. Urgente votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, 

sobre a criação do piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares. 
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MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA - Pela ordem) - Convocação dos 

Deputados do PRB ao plenário para obstrução da votação. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Prejuízos causados aos trabalhadores 

argentinos pela política neoliberal do Presidente Mauricio Macri. Consonância entre 

as propostas dos partidos de Oposição no Brasil e as do atual Governo da 

Argentina.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solicitação aos Deputados do PPS de comparecimento ao plenário para 

rejeição do requerimento. 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Importância para o 

turismo nacional de aprovação da Medida Provisória nº 694, de 2015. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

FÁBIO MITIDIERI (Bloco/PSD, SE - Pela ordem) - Lançamento, pela 

Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB, da Campanha da Fraternidade 

2016 com o tema Casa Comum, nossa responsabilidade, sobre o saneamento 

básico como direito fundamental.  

ADEMIR CAMILO (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Saudação ao Prefeito 

Municipal de Coração de Jesus, Estado de Minas Gerais, Pedro Magalhães Araujo 

Neto, presente em Brasília, Distrito Federal.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Urgente 

revisão da Lei nº 7.210, de 1984, a Lei de Execução Penal. 

ALIEL MACHADO (Rede, PR - Pela ordem) - Repúdio à aprovação pelo 

Senado Federal de proposta de autoria do Senador José Serra relativa à 

PETROBRAS.  
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MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Presença na Casa do Dr. 

Clifford Wallace, da Corte de apelação dos Estados Unidos. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Registro de voto 

contrário ao requerimento. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Acerto de decisão do Senado Federal em 

relação à PETROBRAS. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Gravidade da seca na Região 

Nordeste. Morosidade das obras de transposição de águas do Rio São Francisco. 

Solicitação ao Governo Federal de regularização do pagamento pelo serviço de 

distribuição de água por carros-pipas no Estado da Paraíba. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Acerto da aprovação, pelo 

Senado Federal, de projeto de autoria do Senador José Serra sobre alteração das 

regras para exploração de petróleo na camada pré-sal. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Como Líder) - Contestação a pronunciamento de 

Parlamentares do PT contra a flexibilização da participação da PETROBRAS na 

exploração de petróleo na camada pré-sal. Indignação com o fracasso do modelo 

econômico do Governo petista. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Apelo ao Deputado Celso 

Jacob de desistência da obstrução da votação. 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Justificativa para obstrução 

da votação pelo PMDB. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) -  Solidariedade ao Deputado 

Estadual Renato Roseno, do Ceará, em virtude de ameaças pela sua militância em 

favor dos direitos humanos. 

ADELSON BARRETO (Bloco/PTB, SE - Como Líder) - Caráter ecumênico da 

Campanha da Fraternidade de 2016, lançada pela Confederação Nacional dos 
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Bispos do Brasil — CNBB, com o tema Casa comum, nossa responsabilidade, sobre 

a necessidade de universalização do acesso à água potável e ao saneamento 

básico. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Consternação com a 

aprovação, pelo Senado Federal, de projeto de lei sobre a revogação da 

participação obrigatória da PETROBRAS na exploração de petróleo na camada 

pré-sal. Luta histórica da oradora e do PT em defesa da estatal e do marco 

regulatório do pré-sal. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Homenagem póstuma ao 

servidor do Poder Judiciário Elcio Berer ao ensejo do Transcurso do Dia Nacional de 

Lutas dos Servidores do Judiciário Federal. 

ENIO VERRI (PT, PR - Como Líder) - Contestação a críticas ao Governo 

petista e comparação com a gestão do ex-Presidente da República Fernando 

Henrique Cardoso. Seletividade de alvos investigados na Operação Lava-Jato. 

Confiança no Governo Dilma Rousseff. Compromisso do PT com o povo brasileiro. 

Importância para o País de manutenção do regime de partilha na exploração de 

petróleo pela PETROBRAS. Solicitação a oposicionistas de respeito ao 

ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e à Presidenta da República, 

Dilma Rousseff.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a quebra de 

acordo por parte do Governo Federal de prioridade na votação de proposição 

relativa à revisão de impostos incidentes sobre medicamento genéricos. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Apoio à reivindicação de 

trabalhadores rurais no Estado de Espírito Santo pela oferta de educação em áreas 

de assentamento. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre o 

encerramento da votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 
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ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Necessidade de cumprimento 

de acordos entre Lideranças. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE) - Solicitação à Presidência de encerramento da 

votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Defesa das prerrogativas do 

Poder Legislativo diante de ingerências do Poder Executivo. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apoio à decisão da 

Justiça Federal de indisponibilidade de bens da Companhia Docas do Pará — CDP 

e das empresas proprietárias de navio e responsáveis pelo embarque de reses no 

Porto Vila do Conde, no Município de Barcarena, Estado do Pará, em face de 

desastre socioambiental provocado pelo naufrágio da embarcação.  

CLARISSA GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Críticas ao Deputado 

Wadih Damous por discurso em defesa do ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva. Apoio da oradora às investigações em curso relativas a imóveis 

supostamente de propriedade do ex-Presidente. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Como Líder) - Comparação entre os 

posicionamentos políticos do PSDB e do PT desde a época do combate ao regime 

militar no Brasil. Conclamação da população para manifestação contra o Governo 

Federal em março de 2016. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Sugestão ao Governo Federal de 

redução ou suspensão dos impostos incidentes sobre produtos repelentes do 

mosquito transmissor de dengue, zika vírus e chikungunya, ante a alta dos preços 

decorrente do aumento da demanda. Importância do atendimento da população em 

hospitais próximos às suas residências. 

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP - Pela ordem) - Anúncio de presença do 

orador na Câmara Municipal de Itaporanga, Estado de São Paulo, para participação 
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no 5º Seminário do Projeto Angra Doce, para debate de medidas fomentadoras do 

turismo na região. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Repúdio às suspeitas lançadas 

pela Deputada Clarissa Garotinho ao ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva.  

MAX FILHO (PSDB, ES - Pela ordem) - Falecimento do Pastor Silas Vieira, 

em Vitória, Estado do Espírito Santo. 

HIRAN GONÇALVES (PMB, RR - Pela ordem) - Denúncia de propaganda 

enganosa nas redes sociais, por clínica da cidade de São Paulo, sobre tratamento 

de defeitos oculares mediante emprego de exercícios de visão. 

CLARISSA GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Críticas à Deputada 

Moema Gramacho pela falta de argumentos em defesa do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Defesa de abertura de 

diálogo entre os agentes lotéricos e a Caixa Econômica Federal com vistas ao 

reajuste das taxas de remuneração dos serviços prestados pelas casas lotéricas. 

LOBBE NETO (PSDB, SP - Pela ordem) - Cumprimentos ao Governador do 

Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin, pela redução do ICMS sobre medicamentos 

genéricos. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Pesar pelo 

descumprimento de acordo de Líderes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Cancelamento da Ordem do Dia. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 
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IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Divulgação, pela Organização para a 

Cooperação e Desenvolvimento Econômico — OCDE, de resultados do relatório 

Education at a Glance 2015: Panorama da Educação. Necessidade de combate à 

desigualdade de gênero no Brasil. 

JOSÉ REINALDO (PSB, MA) - Ações do orador para o desenvolvimento do 

turismo maranhense durante o mandato de Governador do Estado do Maranhão. 

Reativação, pelos Governadores dos Estados do Maranhão, do Piauí e do Ceará, do 

projeto Rota das Emoções. Relevância do complexo portuário do Itaqui para o 

crescimento econômico do Maranhão.  

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Esclarecimentos acerca dos mundos árabe e 

islâmico. Apoio ao Projeto de Lei nº 2.516, de 2015, sobre instituição da Lei de 

Migração.  

DR. JORGE SILVA (Bloco/PROS, ES) - Necessidade de urgente combate à 

violência contra as mulheres no Brasil.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Presença em Brasília, Distrito Federal, 

de lideranças do setor calçadista em busca de apoio para renovação do direito 

anitdumping. Prejuízos causados à indústria nacional pela importação de calçados 

chineses.  

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP) - Propagação do serviço de 

transporte privado individual de passageiros Uber no Brasil. Inadmissibilidade do uso 

da violência por taxistas em protesto contra o aplicativo Uber. Urgente 

regulamentação do serviço.  

EDINHO ARAÚJO (Bloco/PMDB, SP) - Contrariedade ao fechamento dos 

escritórios regionais do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos 

Naturais Renováveis — IBAMA no Estado de São Paulo. Pedido de manutenção da 

unidade localizada no Município de São José do Rio Preto, Estado de São Paulo.  

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Críticas à gestão do Governo petista na área 

da saúde pública.   
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GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP) - Análise da crise econômica do 

Brasil. Necessidade de restabelecimento da confiança da sociedade nos 

governantes e no comprometimento do Congresso Nacional em busca de soluções 

para o País. 

VI - ENCERRAMENTO 


